

短新闻

平安集束

平安点滴

依法信访理性维权

通讯员 李丽丽

本报讯 近日,平阳县闹村乡开展以“依法信访,理性维权”为主题的信访宣传活动,进一步增强群众依法信访意识,引导群众正确认识信访权利,并规范信访工作秩序,切实维护信访群众合法权益。

活动中,工作人员通过悬挂横幅、发放宣传手册、面对面讲解等方式,着重宣传信访条例内容,引导群众以理性合法方式表达诉求;通过LED电子屏、微信群等,围绕“如何维护信访人的合法权益”“规范信访行为”等方面细细讲解,让群众了解、知晓信访条例,从而以正确的信访途径维权。

工作人员还现场公布了闹村乡领导接访工作制度、领导接访安排表以及接访地点,保障群众反映有去处、问题有回音,畅通群众信访渠道。

此外,工作人员走村入户宣讲信访条例,尤其对重点对象有针对性地开展宣传教育,改变有些人“信访不信法”的错误观念。

此次宣传活动增强了群众依法维权的法律意识,树立起“依法、逐级、有序、文明”信访理念,为信访工作的制度化、规范化、法制化建设营造了良好氛围。

反诈宣传不留死角

通讯员 高燕

本报讯 近日,杭州钱塘新区下沙街道组织开展了反诈宣传样板小区现场学习会,以提高辖区内社区电信网络诈骗防范工作水平。

在中沙金座,小区楼道内的宣传公告栏放置了防范电信网络诈骗宣传海报,海报不是用胶水固定,而是采用磁吸,大大提高了海报的灵活使用率。社区还利用大厅内、电梯旁的显示屏,反复播放反诈宣传视频;早晚高峰期,在小区门口用喇叭播放防诈提醒。

在湾南德胜东苑,小区内悬挂了反诈宣传横幅,宣传栏里张贴了诈骗常见手段。社区负责人介绍,外来人员前来办理居住证时,先要接受反诈知识宣讲。

在松和时代商城,电梯边上及内部都贴有防范电信网络诈骗的小贴士,显示屏上还播放着防诈小短片;在小卖部收银台、餐桌等地,也都贴着防诈小贴士。

参观结束后,下沙街道平安办会同中沙、湾南、松和3个社区就反诈工作进行了经验交流,并为进一步提高辖区群众的防范意识和反诈能力作出工作部署。



“秋猎”行动“猎获”22人

通讯员 范梦峥

本报讯 近日,金华市金东区法院认真研究制定专项行动方案,在辖区内开展代号“秋猎”的专项执行行动。随着院长一声令下,20多名执行干警、10辆警车兵分三路开赴市区、曹宅和孝顺开展行动。

凌晨时分,执行干警楼润亮一组人来到孝顺镇被执行人仇某运家门口,喊了半天,被执行人的妻子才慢慢走下楼来开门。问她仇某运是否在家,她一口咬定“他不在家,就没回来过”。经过一番搜查,执行干警没有任何发现,但是,楼上一间门窗紧闭的杂物房引起了干警的怀疑。在干警的再三要求下,被执行人的妻子拿出一串钥匙,逐个开了3遍仍打不开门。最后,干警破门而入,在杂物间几个箩筐下面发现了躲藏其中的仇某运,随即将其带回法院。

蒋某某夫妇,金华婺城区人,因向信用社借款67.5万元一直未归还,成为被执行人。执行干警李政对他们已经很熟悉了,“这对夫妻已经是‘老油条’了。接手案件后,我至少来过他们家4次,电话打了十几个,但他们以各种理由拒不腾房。我已经固定了他们房屋出租有收入等证据,移送公安机关了。”这次“秋猎”行动,蒋某某被带回法院。蒋某某和妻子终于害怕起来,后悔不已,答应配合法院腾空房屋。

钱某某是本次“秋猎”行动中,唯一一个在高消费娱乐场所被“猎获”的被执行人。“报告指挥中心,发现被执行人钱某某在一娱乐会所高消费。”“注意执行纪律,尽量减少社会影响,将人带回法院处理。”

在动感的DJ音乐声中、在昏暗的灯光下,握着高脚酒杯的钱某某被“从天而降”的执行干警以迅雷不及掩耳之势控制住并带回法院。到了法院羁押室半天后才醒过神来,钱某某辩解说,他是应朋友邀请到会所谈生意的。接着,他打电话叫朋友来帮忙还钱。之后,钱某某与申请人达成和解协议,当天付了7万余元,剩余款项约定在年底一次性还清。

本次行动,共拘传被执行人22人次,其中达成执行和解协议16人、送拘留所5人、移送公安拒执罪1人,执行到位金额130余万元。下一步,金东区法院将继续保持高压态势,多举措加大执行力度,严厉打击逃避执行、抗拒执行行为。

推迟的婚礼

10月25日,“爱如磐石”磐安氧气婚典在海拔1000多米的高姥山上举行,52对来自全国各地的新娘一起在天然氧吧举行集体婚礼。

参加婚礼的新人都有来自援鄂抗疫一线的医护工作者,有工作在基层的“全国最美公交司机”,有人民教师、公安干警,还有来自企业的优秀青年,他们大多因工作原因而未能及时置办婚礼。

胡肖飞 冯俊江 摄



吵了十几年的相邻农户是如何握手言和的?

见习记者 温雨航 通讯员 余乐

本报讯 “你家毛竹怎么又种到我家地里了?”“你家的笋不也在我家地里?”日前,龙游县詹家镇山后村的两户农户又因为山地纠纷吵了起来,双方为界址不清问题争论不休,一方还拿起斧头准备把对方的树砍了。山后村网格员得知情况后,立即赶赴现场,将双方情绪安抚下来。

这两户人家界址相邻,但因为两边界不明,已断断续续吵了十几年,每年到了种毛竹、苗木的时候吵得最凶。之前村两委干部多次上门做工作,都未达成和解。

正逢村里组建了“两难”钉钉群,村网格员林燕随即将这起种植过界引发的山场界址纠纷事件提交了上来,寻求化解方案。“两难”工作领导小组研判商定,由分管农业的村干部邹建平和林燕一起负责对接镇资规站,进而展开调解。

邹建平、林燕立即联系镇资规站工作人员下村核查,并召集双方农户开展实地丈量测算。通过勘探、耐心沟通,现场工作人员给予调解建议,双方农户终于达成一致意见,将按照明确的界址各自经营所有的山地,并郑重地在调解协议上签了名。纠缠多年的邻里纠纷得以化解,林燕随后在“两难”钉钉群里反馈了解决结果。

据了解,龙游县坚持“小事不出村、大事不出镇”原则,“两难”工作领导小组积极协助村里合法、合理、合情地处理群众纠纷,做到即时提交、即时研判、即时交办、即时处置、即时反馈。

打造党建工作品牌

通讯员 王瑛巧

本报讯 兰溪市法院坚持“以党建带队建,以队建促审判”,打造党建工作品牌:成立一庭室一部,构建“支部建在庭室上”党建工作新格局,实现基层党组织全覆盖;每季度开设党课讲堂,邀请院领导、支部书记等上台授课,谈初心、话使命,讲担当、述清廉;发现培育宣传典型,以典型引领方向、以榜样凝聚力量;推进党建与业务相互融合、相互促进,激发党员干警的工作热情、实现党建工作与审判工作的同频共振。

理论学习头雁先行

通讯员 张梦瑶

本报讯 日前,天台县法院将理论学习中心组成员扩大至班子成员、审委会委员、中层干部、支部书记等,学习内容除上级规定的以外,增加哲学、党史等,要求参会人员结合主题撰写心得体会,并在集中学习过程中随机安排5名成员作重点发言。

该院通过发挥理论学习中心组的“头雁作用”,提升学习深度,提高成员的政治能力、审判能力和战斗能力,带动全院干警为“重要窗口”建设贡献法院力量。

涉黑恶案件“清零”

通讯员 北璎

本报讯 自扫黑除恶专项斗争开展以来,宁波市北仑区法院提高政治站位、层层压实责任,通过实行挂图作战、院庭长带头办案、整合优质审判资源、开展专项督察等举措,保持严厉打击高压态势,有力推进专项斗争深入开展。

截至目前,该院受理的32件涉黑恶及“保护伞”案件全部审结,113名被告人被依法严惩,阶段性实现“案件清结”目标任务,其中判处10年以上有期徒刑7人、5年至10年有期徒刑21人。

公正善意文明执行

通讯员 游倩天

本报讯 欠着工人工资不付,表面上哭穷没钱,背地里却频繁收款转账。日前,平湖一服装加工店老板郭某,因拒不执行生效法律文书确定的义务,被平湖市法院移送公安机关追究刑事责任。郭某这才意识到拒不执行的严重后果,积极筹款,于近日履行了付款义务。

平湖市法院持续开展“六稳”“六保”专项执行行动,严厉打击拒不执行判决、裁定的行为,始终坚持公正善意文明执行,努力推动执行效果的社会效益最大化。

失信曝光显威起效

通讯员 吴月媛

本报讯 “我在朋友圈看到你们曝光了我妹妹,我来了解一下情况……”日前,玉环市法院通过微信公众号发布了第217期失信被执行人名单,其中一名被执行人的哥哥次日便主动联系法院,代妹妹履行了执行款3000余元并表示将和妹妹好好谈一谈。

近年来,玉环市法院不断拓宽对失信被执行人 的曝光渠道,陆续通过电视台、广场大屏、微信公众号、微博、抖音等平台发布被执行人曝光信息逾万条,起到了较好的惩戒作用。

